

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 56 (6396)

Газета издается с 24 ноября 1951 года

18 МАРТА 1980 года

ВТОРНИК

Цена 2 коп.

ВРУЧЕНЫ ЛЕНИНСКИЕ ГРАМОТЫ



НАКАНУНЕ своего праздника в ДК «Современник» собрались работники сферы обслуживания. В зале — ветераны труда, передовики и новаторы производства.

Перед собравшимися выступил директор горбыткомбината В. Я. Скидло.

— Во всех наших коллективах, — сказал он, — развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Получило распространение движение «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых». План двух месяцев текущего года выполнен на 102,7 процента. За высокие показатели в труде 16 человек представлены к награждению Ленинской юбилейной грамотой.

Ленинские грамоты и ценные подарки вручает заместитель председателя горисполкома В. К. Чернов. Приятно, что работники сферы обслуживания самыми первыми в городе получают такие высокие награды.

Грамоты вручены Е. И. Колотыгину, А. Я. Казанину, Т. В. Базановой, Р. И. Михалевич, С. А. Сердечкиной,

К. Г. Кононовой, О. Н. Ешиной, А. Ф. Астрихинской, Е. В. Оцута, А. Н. Воронцовой, А. М. Галушкину, В. П. Романенко, М. И. Седых, Н. В. Мамаевой, А. В. Барминой, С. С. Чехунову.

Под звуки пионерского марша на сцену выходят школьники, чтобы приветствовать ветеранов и передовиков, всех тружеников сферы обслуживания.

Красные ленты со словами «Ветеран труда» и памятные подарки вручены десяти старейшим работникам бытового обслуживания. Среди них участник Великой Отечественной войны часовой мастер А. А. Джугра, женский мастер парикмахерской № 8 Л. Ф. Федорова, мужской мастер парикмахерской № 16 О. В. Заникина.

Зачитывается приказ о вынесении благодарности за хорошую работу в народной дружинке активистов.

После торжественной части был дан концерт силами самодеятельных артистов.

Ю. ЖУКОВ.

На снимке: Ленинскую грамоту получает орденосец обувщик Е. И. Колотыгин (справа). Фото В. МАКСУЛЯ.

БРЮССЕЛЬ. Всеобщую забастовку провели бельгийские крестьяне. По призыву «зеленого фронта» — объединения фермерских организаций страны — они выступили против планов ЕЭС ограничить рост закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию в странах «Общего рынка».

БРАЗИЛИЯ. Быстрый рост стоимости жизни происходит в Бразилии. По официальным данным, с марта прошлого по февраль этого года цены в бразильской столице подскочили на 82 процента. За первые два месяца этого года стоимость жизни здесь возросла почти на 11 процентов.



ТОКИО. Общенациональный день выступлений против увеличения налогов прошел в Японии. По всей стране состоялись митинги и демонстрации протеста против намерений правительства и правящих кругов увеличить и без того тяжелое бремя налогов. Участники массовых выступлений потребовали от правительства уменьшить налогообложение малообеспеченных слоев населения и увеличить налоги на прибыли крупных капиталистических предприятий.

ЛУСАКА. Новые власти Зимбабве приняли решение о ликвидации так называемых «укрепленных деревень», в которых до настоящего времени находилось около 600 тысяч человек. Эти деревни, окруженные несколькими рядами колючей проволоки и охранявшиеся солдатами, были созданы расистским режимом с целью изолировать африканское население от патристических сил, не допустить его контактов с бойцами Патристического фронта Зимбабве. От голода, болезней и пуль охранников в них погибли тысячи мирных жителей.

ПАРИЖ. Инфляция в промышленно развитых капиталистических странах увеличилась в январе на 1,5 процента по сравнению с предыдущим месяцем. Об этом сообщила организация экономического сотрудничества и развития. Таким образом, темпы роста инфляции в среднегодовом исчислении достигают сейчас почти 13 процентов.

БЕРЛИН. Альянс Страны Советов взвился над новым грузовым судном, переданным кораблями «Варно-верфт» советским заказчиком, 162-метровый гигант, получивший название «Степан Разин», способен принимать на борт 20 тысяч тонн различных грузов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 марта в 15 часов в малом зале ДК «Энергетик» состоится занятие городской школы идеологического актива. Приглашаются заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе. Г. К. ИСС.

ДНЮ МИРА — УДАРНЫЙ ТРУД

КОЛЛЕКТИВ автобазы № 1 УАТ выступил инициатором проведения в Ангарске субботника, посвященного Дню мира.

И вот наступил этот день. 110 машин автобазы ушли в рейсы строго по раснарядке. Их ждали строители СМУ-1, СМУ-2, СМУ-4, СМУ-3, ЗЖБИ-1, ЗЖБИ-4 и УЭС.

Ремонтники и часть водителей готовили транспорт к предстоящему техосмотру. 80 работников управления и водителей, не получивших раснарядку на выезд, решили дневной заработок перечислить в Фонд мира. Она уже внесли 800 рублей.

Многие водители внесли более 15 рублей. Это Борис Андреевич Елтышев, Николай Петрович Капелюк. А водители А. Одинокоев, С. Горюнов, Н. Усов, Б. Петров, В. Зубов, Л. Дронкин включились в социалистическое соревнование за на-

высшую производительность труда в этот день. Их почти подхватила комсомольско-молодежная бригада В. Э. Гербера. Все они вышли на линию с лозунгами «Дню мира — ударный труд», «Мы за мир». Отличную организацию труда и наивысшую дневную выработку продемонстрировали слесари планового ремонта А. Бердяников, А. Попов, А. Мищенко, А. Шпаковский и многие другие.

С БОЛЬШИМ энтузиазмом поддержали труженики ДОКА-2 инициативу отработать 15 марта полный рабочий день и все заработанные деньги перечислить в Фонд мира.

Вверх по эстакаде лесопильного цеха поднимаются тяжелые кряжи, чтобы через несколько минут появиться на сортировочной площадке ровными брусками и приятно пахнущими желтыми досками. Мощный башенный кран тут же грузит многокубовые «пачки» ле-

соматериала на подъезжающие трайлеры.

— Сегодня все рабочие лесопильного, столярного и деревообрабатывающих цехов пришли на свои рабочие места, — говорит секретарь партбюро комбината Валентина Петровна Котина. — Агитировать у нас никого не надо. Все хорошо понимают значение и роль Советского Фонда мира в разрядке международной напряженности.

Нашим гидом на промплощадке был начальник цеха лесопильения Борис Владимирович Зверев-Каминский. Он повел нас в свой цех. На трудовой вахте была смена старшего мастера Валентина Гараевича Рехка.

— На каждой раме сегодня будет распилено по 140 кубометров древесины, — пояснил Борис Владимирович.

Тут же мы познакомились со старшим рамщиком, ветераном

труда Вячеславом Петровичем Котовичем и его помощницей Раисой Баниной. Это они задают сегодня тон на всем предприятии.

Полторы тысячи рублей переведут в Фонд мира труженики деревообрабатывающего комбината стройки. Это их веское слово в борьбе за мир и счастье на нашей планете.

ТРИ тысячи двести рублей на счет Советского Фонда мира отчислит коллектив Майского ремонтно-механического завода.

К ответственному мероприятию готовились тщательно и заблаговременно. Был создан штаб по проведению субботника. Во всех цехах предприятия, а также на двух участках в поселках Байкальске и Юго-Восточном проведены общи собрания рабочих. И результат налицо. Все, как один, рабочие цехов и отделений вышли на субботник в День мира.

На участке закладных деталей во главе с бригадиром Виктором Васильевичем Золотаревым работает 28 человек. Они взяли обязательство выполнить повышенную дневную норму и отчислить в Фонд мира 270 рублей.

А затем у нас была встреча с директором завода Николаем Григорьевичем Усковым и секретарем партийной организации Гарри Яковлевичем Кошвером. Они рассказали, как коллектив завода борется за выполнение плана 10-й пятилетки и преддвертаний XXV съезда КПСС.

В. ЗАЙЦЕВ.

На снимке: на субботнике в коллективе автобазы № 1 УАТ строительства.

Фото В. МАКСУЛЯ.



ВСЕ КОЛЛЕКТИВ В ОТВЕТЕ

СЛОВО РАБОЧЕГО

— 1 —
НА открытом партийном собрании нефтеперерабатывающего завода слушался вопрос «О задачах партийной организации завода по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве». Этот вопрос носит принципиальный характер для нашего коллектива. Как не поднимать такой вопрос, когда в прямой зависимости от трудовой дисциплины на заводе находятся темпы роста производительности труда, повышение фондоотдачи, снижение материалоемкости, повышение качества продукции и многое другое. Одним словом, это жизненный вопрос нашего коллектива.

Еще перед собранием я оказался невольным свидетелем разговора на эту тему нескольких руководителей установок. Один из них привел такой пример. Говорит: «Подходят ко мне то оператор, то машинист и просят перевести в другую смену. При этом указывая, в какую именно. Я в недоумении: почему? Ведь руководитель, от которого уходят, — коммунист, заслуживает уважения администрации, коллектив носит звание коммунистического отношения к труду. Удовлетворил я эту просьбу, но прежде всего вызвал на собеседование к себе этого руководителя. «Почему от тебя уходят люди?» А он мне в ответ: «А я сам не желаю с ними работать!».

Впоследствии оказалось, что этот старший оператор не мирится с нарушителями трудовой дисциплины. А тем не нравилось. Вот и уходил к другому старшему оператору, который прощал и смотрел на всякие нарушения сквозь пальцы.

— 2 —
И НОГДА, боясь применить какое-либо наказание, старший оператор и коллектив смены дают возможность такому нарушителю совершить проступок повторно. За это и расплачивается вся смена. В нашем случае такие нарушители скопились в одну смену и в один прекрасный день их не допустили к рабочему месту: они пришли на работу в нетрезвом состоянии. Но у этого коллектива были старые заслуги, завоеванные еще без этих нарушителей, — присвоено звание «Коллектив коммунистического труда». Конечно, их разобрали и не только лишили этого звания, но и лишили всех вознаграждений, как месячных, квартальных, так и за весь период года. Теперь они вновь борются за это звание.

Кстати, многие рабочие, председатели цеховых комитетов просят завком и администрацию разработать и утвердить более жесткое положение о присвоении звания

коллектива коммунистического отношения к труду.

— 3 —
ПРАКТИКА показывает, что на протяжении многих лет коллектив нашего завода успешно справляется с выполнением государственных планов и социалистических обязательств. Постоянно наращивает объем выпуска продукции, даже меньшей численностью персонала. Все годы 10-й пятилетки коллектив нефтепереработчиков выступает инициатором социалистического соревнования среди предприятий объединения. Успехи достигнуты благодаря добросовестному труду абсолютного большинства рабочих, ИТР и служащих.

Завод гордится передовыми коллективами цехов 3-16, 7, РМЦ, ЦЗЛ, где начальниками А. В. Панков, В. М. Моисеев, Г. И. Зубов, П. Б. Гамаюнова. Есть лучшие установки: 1А-1М, АВТ, Г-64, 11-4, ГФУ, масляная лаборатория, отдельные бригады и смены, которые стали победителями социалистического соревнования в 1979 году. Комсомольско-молодежная смена № 1, установка 1А-1М старшего оператора М. А. Береснева стали победителями соревнования на приз, учрежденный Героями Социалистического Труда И. В. Тепляковым и Е. А. Кулевым.

Успехи на заводе были бы еще весомее при условии полной ликвидации простоев, аварий, нарушений технологического режима, различных нарушений дисциплины, общественного порядка. Стабильно, без прогулов работали за последние два года цехи 3-16, КИП, ЦЗЛ. Это говорит о высокой организованности коллективов и хорошо поставленной воспитательной работе. Не прогулял в прошлом году ни один человек и в цехах 17-19, 20. Сократилось число прогульщиков и в цехе 9.

— 4 —
В СВОЕМ выступлении заместитель директора завода Алексей Акимович Шеповалов отметил, что в цехах еще плохо действуют товарищеские суды, за исключением цеха 10-13-18. Некоторые руководители цехов недооценивают роль товарищеских судов, слабо действуют и председатели этих судов, не проявляя инициативы.

Однако еще находятся работники, которые пытаются нарушать и нарушают заводской режим. Такой нарушитель лишается всех вознаграждений и льгот за весь период года и разбирается в коллективе, передается товарищескому суду. Кто, как не старший оператор и коллектив его смены, в первую очередь должны знать друг друга, удерживать потенциального любителя спиртного. Важным в укреплении трудовой дисциплины, я думаю, является своевременный разбор нарушения с последующей информацией всего коллектива. К со-

жалению, далеко неблагоприятно дело обстоит в некоторых цехах, которые не придают должного значения этому важному вопросу. Отделу кадров приходится напоминать отдельным руководителям цехов о необходимости разбора нарушителей в срок.

— 5 —
НАДО сказать, что решающую роль в вопросах воспитания играют сами рабочие коллективы, где каждый малый проступок становится предметом обсуждения и делаются соответствующие выводы. В таком коллективе нет места нарушениям. Если в 1978 году 53 наших работника побывали в медицинском вытрезвителе, то в прошлом году таких задержаний было 34. Эти работники лишались полностью тринадцатой зарплаты, месячного и квартального вознаграждения. Конечно, это в первую очередь отражается на семейном бюджете в пределах нескольких сот рублей. Провинившийся не пользуется льготами: не дается отпуск в летнее время, он лишается путевок в дома отдыха и на курорты, его фамилию переставляют на последнюю очередь для получения квартиры, судят товарищеским судом, прогульщик обсуждается в коллективе.

— 6 —
БОЛЬШУЮ работу на заводе по борьбе с пьянством проводит комиссия во главе с директором завода А. И. Левиным. Только в прошлом году комиссия провела 22 заседания и обсудила 50 работников, совершивших нарушения на почве пьянства. За такого работника приходится краснеть на комиссии и руководителям цеха, и начальнику установки. Вторично попасть на эту комиссию для обсуждения желающих не бывает. Меры дисциплинарного и общественного, морального и материального воздействия, которые применяются к любителям спиртного, дали свой положительный результат. Завод добился значительного сокращения нарушений. Но ни в коем случае это не должно успокаивать нашу общественность.

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» обязывает руководителей коллективов, партийные, профсоюзные, комсомольские организации усилить воспитательную работу, вести ее планомерно и целенаправленно. Необходимо применять к нарушителям весь комплекс мер воздействия, улучшать работу товарищеских судов, ибо эти требования вызваны самой жизнью и применять их надо так, чтобы каждый наш рабочий был на уровне своего звания.

В. ХАНБЕКОВ,
 оператор, член завкома НПЗ.



жалая ни сил и ни времени для быстрого ввода их в строй действующих. А потом эксплуатация, ремонты большие и маленькие, требующие мастерства и знаний.

Работая старшим механиком, Александр Ефимович часто надевает рабочую спецовку и сам разбирается в отдаленные и неудобные места объекта, выясняет неполадки, а потом уже организует ремонт. Его личный творческий

В Е Т Е Р А Н

Накрепко связал свою судьбу старший механик Александр Ефимович Ташлыков с цехом 43-44 завода гидрирования. Однажды выбрав себе профессию, он идет с ней по жизни вот уже 27 лет. Когда в мае 1953 года Александр Ефимович впервые пришел в цех, то здесь была всего лишь строительная площадка. Для механика открывался широкий фронт работ. И Александр Ефимович, молодой и энергичный, с головой включился в дело. Он принимает участие в монтаже многих установок и объектов, не

план нацелен на качественные, своевременные реконструкции, замену и ремонт оборудования. Обладая большой практикой и производственным опытом, коммунист Ташлыков щедро делится им с молодыми специалистами и рабочими.

1979 год для Александра Ефимовича стал памятным. В честь 25-летия завода ему было присвоено звание ветерана.

В. ЮРЧЕНКО,
 оператор завода гидрирования.

На рисунке: А. Е. Ташлыков.
 Рисунок автора.

ТЕХПРОГРЕСС И ПЯТИЛЕТКА

НЕДАВНО на Ангарской швейной фабрике проходила отчетно-выборная конференция членов НТО и ВОИР. На конференции подведены итоги работы этих обществ. Было отмечено, что комплекс проведенных мероприятий в 1979 году позволил решить ряд вопросов по техническому совершенствованию производства. За прошедший год внедрено 86 единиц нового технологического оборудования, 30 единиц средств малой механизации, модернизированы универсальные машины для настрачивания отделочных строчек с удлиненными стежком.

Проведена работа по специализации. На площадях пятого швейного цеха организован цех-поток по выпуску пальто женских зимних. Проект разработан технологами пятого швейного цеха Бондарской В. П. и Коймоновой Г. С. под непосредственным руководством главного инженера фабрики Новиковой А. М. Мероприятие было выполнено при ак-

Э Ф Ф Е К Т О Б Н О В Л Е Н И Я

тивном участии членов НТО, ВОИР, экспериментального цеха, отдела главного механика, механических и столярных мастерских. Экономический эффект составил 25 тысяч рублей.

Проведена большая работа по улучшению организации производства экспериментального цеха, с размещением его на новых площадях. В подготовительном цехе на участке промера и разбраковки ткани в результате проведенной работы улучшилась организация рабочих мест контролеров и промерщиков ткани.

Выполнены 43 мероприятия по НОТ, что позволило высвободить 17 человек и повысить производительность труда на 1,34 процента. В четвертом квартале прошлого года завершено внедрение КСУКП (комплексная система управления качеством продукции), в связи с чем увеличен выпуск изделий с первого предъявления на 0,8 процента и первосортной продукции — на 1,3 процента.

Таким образом, экономический эффект от внедрения комплексных мероприятий получен в сумме 231,8 тысячи рублей, условно высвобожден 101 человек, рост производительности труда составил 5,7 процента. Сегодня на фабрике 351 член НТО.

По итогам социалистического соревнования среди инженерно-технических работников по выполнению личных творческих планов первое место присуждено творческой группе отдела труда и зарплаты — Переваловой Л. И. и Марчукковой Л. М.

В работе по рационализации приняли участие 63 человека. Ими подано 102 рационализаторских предложения, из числа которых 83 внедрены в производство с экономическим эффектом 73,6 тысячи рублей. Лучшими рационализаторами за 1979 год на фабрике признаны Макагон Е. Н. — технолог цеха № 1, Егорова А. Н. — художник фабрики, Давыдова Т. В. — мастер швейного цеха № 3 и другие.

Делегаты конференции приняли социалистические обязательства на 1980 год. В них перед каждым членом НТО и ВОИР поставлены задачи, решение которых в значительной мере будет способствовать выполнению государственного плана и улучшению качества выпускаемой продукции.

Н. БАРАМЫГИНА,
 начальник технического отдела Ангарской швейной фабрики.

МЕСЯЧНИК ТЕХНИЧЕСКОЙ КНИГИ

КНИГОГРАД

С 1 марта по 1 апреля 1980 года проводится месячник научно-технической книги. За период месячника покупатели смогут приобрести в Доме книги нужную литературу по всем отраслям науки и техники. Предлагаем некоторые из книг, имеющихся в наличии.

Зайцев Б. Г. Справочник молодого токаря. М., «Высшая школа», 1979 г.

Справочник содержит сведения по основам токарной обработки металлов и некоторых пластмасс, технические характеристики и краткие сведения об устройстве токарных станков и приспособлений к ним.

Справочник может быть полезен учащимся профессионально-технических учебных заведений и молодым рабочим.

Раубах Х. Загадки молекул. Перевод с нем. Л., «Химия», 1979 г.

В книге рассказано о строении молекул различных органических соединений, об архитектуре биополимеров, об изменении наследственного кода на молекулярном уровне.

Руководящие указания по релейной защите. Вып. II. Расчеты токов короткого замыкания для релейной защиты и системной автоматики в сетях 110 — 750 кв. М., «Энергия», 1979 г.

В данном выпуске рассмотрены вопросы инженерных расчетов токов и напряжений при коротких замыканиях.

Г. КОПЫТОВА,
 продавец Дома книги.

• **ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД**

В ПРИВЕТСТВИИ участника Всероссийского совещания по вопросам трудового воспитания и профессиональной ориентации молодежи Л. И. Брежнев подчеркнул, что «нынешний этап развития нашего общества предъявляет повышенные требования к характеру и содержанию труда, подготовке человека к жизни. Чтобы стать современным советским рабочим, надо быть идейно убежденным, обладать широким политическим кругозором, в совершенстве владеть профессией, творчески относиться к работе, уметь гармонически сочетать физический и умственный труд».

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» потребовало от педагогических коллективов школ поисков новых, более эффективных форм и методов трудового воспитания школьников. Постановление нацеливает на установление более тесных связей школы с трудовыми коллективами базовых предприятий, с профессионально-техническими училищами в организации профориентационной работы со школьниками.

Сегодня можно говорить о положительном опыте совместной работы школы № 5 и завода гидророботостроения «Ангартнефтеоргсинтез». Тесное содружество двух коллективов во многом способствует успешному решению задач идейно-политического и нравственного воспитания учащихся.

Все начинается с продуманного совместного планирования. В плане предусмотрено проведение экскурсий, организация кружков, профориентационная работа, закрепление бригад и смен за классами.

Трудовое воспитание строится путем осуществления требования «Каждому школьнику — общественное дело», а за основу взято выполнение ленинского завета — вносить посильный вклад в общее дело. Это и определяет все формы и направления трудового воспитания учащихся. Начинается оно с урока, закладывающего навыки самостоятельной работы, развития познавательных интересов ребят, воспитания глубокого уважения к людям труда.

ПЕРВОЕ знакомство с профессиями происходит в начальных классах и по мере продвижения ученика по ступенкам среднего образования материализуется путем приобщения его к той или иной профессии, совершенствования навыков трудовой деятельности.

Достигается эта цель путем разумного сочетания форм урочной и внеурочной деятельности учащихся. Нынешним третьеклассникам надолго запомнится проведенный для них в прошлом году большой праздник «Хлеб — всему голова» с выставкой кондитерских изделий, выступлениями родителей, с волнением говоривших о цене хлеба, о бережном отношении к нему, о людях, выращивающих хлеб, о профессии хлебороба, пекаря и кондитера. Добрые семена посеяны в ребячьих

додах, и со временем они дадут хорошие всходы. С учащимися 5—6-х классов ведется разговор о роли знаний в выборе профессии. При этом используются биографии выпускников, занимавших после окончания школы свое место в рабочем строю. И как продолжение разговора — экскурсия на предприятие, встреча с представителями рабочих династий.

Разговор о профессии на рабочем месте — лучшая за нее агитация и ориентация школьника. И хорошо организованные целевые экскурсии знакомят ребят с многообразием профессий, а учителям помогают выявить интересы подростков, определить их склонности и профориентационную работу вести уже с учетом этих склонностей. Цели и задачи профориентационной работы с учащимися 7—8-х классов заключаются в углублении понятия о коммунистическом отношении к труду как важнейшей обязанности советского человека. Вне всякого сомнения, здесь на первом плане нравственный аспект воспитания. И строится эта работа в тесном взаимодействии с шефами.

Традиционными стали совместные комсомольские собрания, посвященные дню рождения комсомола, принятию обязательств и подведению итогов социалистического соревнования. На сборы, вечера встреч приглашаются ветераны труда, гвардейцы пятилеток.

Краеведами собран большой материал о 25-летней истории за-

везда. В зале краеведения школы развернута экспозиция по истории предприятия, помещен материал о его людях, удостоенных трудовых наград Родины — ордена Ленина, ордена Трудового Красного Знамени. В дни подготовки к ленинскому юбилею этот материал широко используется в воспитательной работе с учащимися. Безусловно, он служит и целям профессиональной ориентации школьников.

ШИРОКО применяемый в школе метод анкетирования позволяет выявлению склонностей подростков. Итоги анкетирования обязательно обсуждаются на секции классных руководителей. И это вполне оправдано. Именно классному руководителю принадлежит ведущая роль в правильной ориентации ученика на выбор профессии с учетом его интересов и возможностей.

Многое дает и анкетирование, проводимое среди родителей. Оно расширяет представление ребят о той или иной профессии, побуждает больше узнать о ней, определить путь овладения этой специальностью.

Оправдано вынесение этой работы с учащимися за рамки школы — по месту жительства. Кинотеатр «Гренада» предоставляет школе возможность организации и посещения тематического кинолектория. Запомнилась ребята одна из таких встреч в кинотеатре. Тема разговора — «Профессия любимая моя».

Слесьсар КИП завода гидророботостроения Горобчан Наталья Владимировна смогла интересно и увлекательно рассказать о своей профессии. Просмотр фильма, удачно дополненного рассказом об увлечении будущей профессией, вызвал ребят на продолжение этого разговора в классах. Хорошими помощниками учителей стали и работники городской библиотеки № 7.

Как своеобразное подведение итогов профориентационной работы в школе проходит защита стенных газет «Воля и труд человека дивные дива творят». По содержанию — это защита про-

предприятия, секретарь партийной организации школы. Возглавляет работу совета учитель обслуживающего труда О. И. Мотренко.

Центром этой работы должен стать кабинет по профориентации и трудовому воспитанию, над оформлением которого работают и шефы с прошлого года. В нем собираются материалы о промышленных предприятиях нашего города, оформляются стенды по ПТУ, даются аннотации к профессиям, необходимым городу. Но следует сказать, что работа по созданию такого кабинета еще далека до завершения.

В организации трудового воспитания школьников есть еще одна сфера для объединения усилий школы и базового предприятия. Это трудовые отряды. Девять лет трудовой отряд старшекласников школы № 5 совместно с рабочими завода трудится в его подшефном хозяйстве — селе Тихоновке Боханского района, в колхозе имени XXII съезда КПСС. Для ребят это стало серьезной жизненной школой. Руководство предприятия, партком, комитет комсомола проявляют большую заботу о создании условий для правильной организации труда и отдыха учащихся. Обязательным является заключение договора с совхозом. Интенсивной жизнью живет отряд. У него своя форма, эмблема, девиз и песни, свои ритуалы. Здесь трудятся на совесть. А после работы — спортивные встречи, КВН, концерты, выступления с лекциями.

Использовались школой и другие формы организации пятой трудовой четверти. Для ремонтной бригады фронтом работы стала школа, для младших ребят — теплично-парниковый комбинат. За лето школьников заработано более 6 тысяч рублей.

КАКОВЫ же результаты профориентационной работы? Основным критерием является устройство выпускников. За два последних года 10-й класс закончило 163 человека, из них в институт поступили 28, средние специальные учебные заведения — 17, технические училища — 22, трудятся в народном хозяйстве 93 (более 57 процентов) выпускника.

Из 330 выпускников восьмых классов около 30 процентов продолжают учебу в средних профессионально-технических училищах, 39 ребят — в средних специальных учебных заведениях.

Безусловно, опыт совместной работы педагогического коллектива школы № 5 и завода гидророботостроения заслуживает внимания. Призыванию надо помогать — об этом помнят учителя и их верные помощники, трудовой коллектив базового предприятия.

Г. БАКУЛИНА, инструктор ГК КПСС.

В ТЕСНОМ СОДРУЖЕСТВЕ

ОПАСНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ

ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

МЕНИНГОКОККОВАЯ инфекция — заболевание, вызываемое менингококком, относится к воздушно-капельным инфекциям. Источником является только человек (больной или носитель). Вокруг одного больного может быть до 2000 носителей.

Длительность здорового носительства продолжается от 2 до 6 недель. Особенно интенсивно выделяет микробы во внешнюю среду больной менингитом в начальный период болезни, в период выздоровления — в течение трех недель.

Механизм распространения инфекции воздушно-капельный. Заболеть может человек любого возраста, наиболее часто поражается человек в детском и юношеском возрасте (от 14 до 25 лет). Максимум заболеваний приходится на весенне-зимний период (февраль — апрель).

Воротами инфекции является слизистая оболочка верхних дыхательных путей. Попадание менингококка на слизистую оболочку не всегда приводит к возникновению заболевания. Лишь у 10 — 15 процентов развивается картина острого назофарингита (поражение носоглотки), и лишь у отдельных лиц микроб, преодолевая местные барьеры, проникает в кровь и, распространяясь в организме, приводит к поражению различных органов и систем (по типу сепсиса). Иногда изменения преимущественно локализируются в мозговых оболочках (менингококковый менингит).

Инкубационный (скрытый) период около 4—6 дней. Протекает в различных клинических вариантах.

Острый назофарингит сопровождается повы-

шением температуры до 38—38,5 градусов в течение 1—3 дней, небольшая слабость, головная боль, заложенность и сухость в носу.

Менингококковый сепсис начинается внезапно и бурно: озноб, головная боль, температура 39 — 40 градусов. Через 5—15 часов появляется характерная сыпь, вначале розовая, затем появляются кровоизлияния в центре, элементы сыпи неправильной формы и разного размера, от мелко-точечных до крупных кровоизлияний в виде багровых пятен размером с ладонь и больше, в виде «трупных» пятен. Если срочно не начать лечение, то заболевание молниеносно усугубляется тяжелым состоянием: падает температура, снижается артериальное давление, пульс не прощупывается, возбуждение, беспокойство, судороги — больные погибают через 6—48 часов от начала болезни.

Менингит — заболевание начинается бурно, с высокой температурой, резкой головной болью, рвотой, больные не переносят яркого света, шума, даже прикосновения. Больные лежат на боку с согнутыми ногами и запрокинутой головой. Возможны бред, спутанное сознание, судороги. У детей нередко бывает понос.

Таким образом, менингококковая инфекция — многоликое и коварное заболевание, исход которого зависит от своевременности начатого лечения. Чем раньше больной будет госпитализирован, тем больше шансов на полное выздоровление без осложнений.

Н. КУЛИКОВСКАЯ, врач.



Татьяна Матвеевна Пичигина — повар 6-го разряда. Она окончила Новосибирское кулинарное училище, приехала в Ангартск и уже 14 лет работает поваром. В 1970 году в Ленинграде училась на курсах повышения квалификации по специальности диетолога. С тех пор она старший повар столовой № 4 производственного объединения «Ангартнефтеоргсинтез». Татьяна Матвеевна — ударник коммунистического труда, отличник советской торговли.

На снимке: Т. М. Пичигина.

Фото М. ЛЕРМОНОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 18 марта

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—Концертный зал Гостелестудии «Орленок». 9.50—«Мастера искусства». Народный артист СССР Б. Петкер. 11.00—Концерт камерного оркестра. 11.55—Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

12.00—«Любимые герои сказок». 12.25—«Для детей». «Приключения пса Цивили». Многосерийный художественный фильм Польского телевидения. 6-я и 7-я серии. 13.15—«Рассказы о гитаре».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.00—Новости. 14.20—«По Франции». Кинопрограмма. 15.00—Концерт Государственного ансамбля песни и танца Коми АССР. 15.50—К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «По дельцам местам». Документальный фильм «В дни Октября». 16.30—Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Москва)—«Крылья Советов». В перерыве — «Сегодня в мире». 18.30—«Жизнь юная». 19.00—А. Бабалаян. Четыре пьесы для фортепиано. 19.10—«Сережа». Художественный фильм. 20.30—«Время». 21.05—«Линд друзей». 21.50—Кубок мира по горнолыжному спорту. 22.35—Концерт артистов балета. 23.10—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—«Приангарье». 19.30—«Технический вестник». 19.50—Цв. тел. А. Гладков. «Давным-давно». Спектакль. По окончании — «Шажетский клуб».

СРЕДА, 19 марта

1-я программа (5-й канал)

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—Программа мультипликационных фильмов. 9.30—«Сережа». Художественный фильм. 10.45—«Клуб кинопутешественников». 11.45—Ф. Шопен. «Мазурка». 12.15—Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

12.20—Концерт участников VII городского конкурса исполнителей музыкального искусства среди школьников.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ!

Все ждут всеобщие ударные комсомольско-молодежные стройки Сибири: БАМ, Усть-Илимск. 3 апреля Ангарский ГК ВЛКСМ направляет комсомольско-молодежный отряд на строительство Усть-Илимского лесопромышленного комплекса.

По вопросам комплектования обращаться в Ангарский ГК ВЛКСМ, кабинет № 11, телефон 2-30-83.

Утеряны книжечный лист за № 01012 № 224 Зверева Александра. Просьба считать недействительным. (299).

Утеряны технические паспорт на автомобиль ВАЗ 2101, удостоверение водителя, личный паспорт на имя Потелова Дмитрия Романовича. Прошу вернуть по адресу: квартал 50, дом 5, кв. 2. (289).

Для вас, ангарчане! Предлагаем напрокат разнообразный ассортимент вещей домашнего-хозяйственного назначения (черно-белые и цветные телевизоры, музыкальные инструменты, спортивный инвентарь, лыжи с ботинками разных размеров и т. д.).

Профсоюзные организации, школы, ПТУ, детские учрежде-

ков г. Иркутска. 12.50—«Строитель». 13.20—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.00—Новости. 14.20—«Травоянтарные палатки». Программа документальных фильмов. 15.10—«Учителю — урок музыки». 16.15—«Шахматная школа». 16.45—«Отзовитесь, горняки!». 17.15—«Знаю и умею». Передача для юных техников. 18.00—«В каждом рисунке — солнце». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Селю: дела и проблемы». 19.00—Играет гитарист А. Фраучи. 19.20—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Антарктическая повесть». 1-я серия. «Мосфильм». 20.30—«Время». 21.05—Международный турнир по боксу. Финал. Передача из Киева. 21.50—«Горизонт». 22.30—Песня О. Ковалевой в исполнении Академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 23.25—Новости.

ЧЕТВЕРГ, 20 марта

1-я программа (5-й канал)

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Отзовитесь, горняки!». 9.35—«Антарктическая повесть». Телевизионный многосерийный художественный фильм 1-я серия. 10.45—Концерт Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.30—«Москва-река». Телевизионный документальный фильм. 12.00—Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

12.05—«Навстречу областной конференции по развитию производительных сил». 12.35—Концерт скрипичной музыки. 13.05—«Приангарье». 13.35—«Сельский календарь».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.00—Новости. 14.20—«Человек на земле». Кинопрограмма. 15.15—«Большая арена юного спортсмена». 15.45—«Русская речь». 16.15—Ленинский университет миллионов. «Управление социальной экологией». 16.45—

Кубок обладателей кубков по футболу. «Найт» (Франция) — «Динамо» (Москва). Передача из Франции. В перерыве — «Сегодня в мире». 16.30—«Слово». Документальный фильм о реакционной сущности Кэмп-Дэвидского договора. ЦСДФ. 19.00—«Песни Э. Колмановского». 19.25—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Антарктическая повесть». 2-я серия. 20.30—«Время». 21.05—Международное Олимпийское «Спортлото». Передача из ГДР. 22.15—В. Панова. Страницы творчества. 23.00—Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

23.10—«Горизонты сибирской науки». «Наука — производству».

ПЯТНИЦА, 21 марта

1-я программа (5-й канал)

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Большая арена юного спортсмена». 9.35—«Антарктическая повесть». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 10.40—«Молодые дирижеры». Концерт. 11.55—Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

12.00—Пресс-конференция. «Внедрить бригадный подряд». 13.00—«Приангарье». 13.30—«Музыкальная почта».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.00—Новости. 14.20—«Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.05—В. Моцарт. Симфония № 35 ре мажор. 15.30—«Москва и москвичи». 16.00—«Г. Отс и опера». Фильм-концерт. 17.00—«Спор-клуб». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Русский романс». Поет народная артистка СССР Е. Образцова. 19.05—«Знаменосцы трудовой славы». 19.20—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Антарктическая повесть». 3-я серия. 20.30—«Время». 21.05—Р. Гамзатов. Песня «Берегите матерей». 22.05—«Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 23.00—«Да здравствует кино!». 23.30—Новости.

СУББОТА, 22 марта

1-я программа (5-й канал)

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.45—«Умелые руки». 9.15—«Антарктическая повесть». Телевизионный многосерийный художественный фильм.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО по трудоустройству и информации населения приглашает всех временно не работающих граждан, имеющих прописку в г. Ангарске, получить направление на работу. Бюро по трудоустройству поможет вам в ближайшее время выбрать место работы в соответствии с вашей квалификацией и желанием.

Вы можете быть направлены на промышленные предприятия города в качестве слесарей, заборщид, сортировщиц, газосварщиков, прессовщиц, токарей, электромонтеров, электрослесарей, слесарей КИПИА, грузчиков, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, трактористов, формовщиков, фрезеровщиков, уборщиков производственных помещений, водителей автогрузчиков, слесарей по ремонту оборудования.

Желающие работать в стро-

Утерянное удостоверение шофера серии ААФ № 561283 на имя Новикова Александра Александровича считать недействительным. (305).

ательных, ремонтных и монтажных предприятий будут направлены (в зависимости от квалификации) каменщиками, плотниками, малярами, слесарями-монтажниками, автокрановщиками.

Транспортные организации приглашают автослесарей, шоферов.

Учреждения здравоохранения и народного образования — санитарок, медсестер, кухарок, дворников, мастеров производственного обучения. Приглашаются воспитатели, уборщицы, няни, гардеробщихи, повара, вахтеры, мастера, механики, инженеры по технике безопасности, машинистки, тепличники, рабочие на покрытие теплиц.

Адрес бюро: г. Ангарск, квартал 30, дом 4. В бюро можно доехать трамваями № 1, 2, 4 и 6 или автобусами № 2, 11, останова «Рынок». Прием посетителей с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. (294).

Руководство, партийная организация и коллектив ЖКУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» скорбят по поводу смерти члена КПСС с 1928 года.

МИЩЕНКО

Евгений Романович

я выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

ХОККЕЙ

ПЕРВУЮ половину сезона в этом году «Ермак» провел очень неудачно, набрав всего 10 очков из 44 возможных. Игра «Ермака» во втором круге заметно улучшилась. Уже сейчас, за четыре встречи до окончания сезона, «Ермак» имеет 27 очков. Неудачная игра в первом круге, конечно, очень осложнила турнирное положение команды. В настоящее время таблица выглядит так: СКА (Свердловск) — 59 очков, «Горняки» (Усть-Каменогорск) — 54, «Строитель» (Темиртау) — 42, «Сокол» (Красноярск) — 41, «Спутник» (Нижний Тагил) — 38, «Металлург» (Новокузнецк) — 35, СКА (Хабаровск) — 35, «Мотор» (Барнаул) — 33, «Строитель» (Караганда) — 32, «Луч» (Свердловск) — 29, «Металлист» (Петропавловск) — 29, «Ермак» (Ангарск) — 27.

Последние встречи наши хоккеисты проводят дома: 18 и 19 марта с «Лучом», 22 и 23 марта со «Спутником». Эти встречи решат судьбу «Ермака». Команда может занять и 9-е место, и 12-е, последнее. А по существующему положению команда, занявшая последнее место, покидает класс «А»...

Г. РАССКАЗОВ,

председатель городской федерации хоккея.

3-я серия. 10.25—«Для вас, родители». 10.55—«Песни молодежи». Фильм-концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

11.20—«Пионерская орбита». 11.50—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.25—«Олимпиада-80». 13.10—«По музеям и выставочным залам». 13.50—Тираж «Спортлото». 14.05—«Сегодня в мире». 14.20—«Фильм — детям». «Ура, у нас каникулы!». Художественный фильм. 15.30—«Проблемы — поиски — решения». 16.30—«Хроники Святослава Рихтера». Телевизионный фильм. 17.45—«В мире животных». 18.45—«У цюрихских «гномо»». Швейцарский репортаж. 19.10—Играет заслуженная артистка РСФСР Н. Толстая (арфа). 19.20—Премьера телевизионного художественного фильма «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». 1-я серия. 20.30—«Время». 21.05—Телевизионный художественный фильм «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». 2-я серия. 22.10—«Это было недавно». Эстрадная программа. 22.50—Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

23.00—«По страницам наших передач».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 марта

1-я программа (5-й канал)

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись!». 9.00—«Будильник». 9.30—«Служу Советскому Союзу!». 10.30—«Здоровье». На-

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
23.00—Альманах «Человек и природа». Охрана окружающей среды в г. Иркутске.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

КИНО

«МИР» — Каскадеры (цветной, широкоформатный). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл. — Альманах кинопутешествий).

«ПОБЕДА» — Молодая жена. 10, 11-50, 13-40. Оселий марафон. 16, 18, 19-50, 21-40 (удл.).

«КОМСОМОЛЁЦ» — Таяжная повесть. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40. Полуночник. 15-10.

«ГРЕНАДА» — Молодая жена. 12, 18. Гараж. 16, 19-50, 21-40. Капитан Микула Малый. 10. Киноклуб «Юный ленинец». «Сердце матери». 14.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Затянувшаяся расплата (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-50. Зал «Восход» — Человек, которого я люблю. 11-50, 18-10, 21-10. Такая молодежь (хроникально-документальный). 17-10, 20-10. Кортик. 10-10, 13-50, 15-30.

«ПИОНЕР» — Мама. 10, 12, 14. По школьной программе — Война и мир (2-я серия). 15-30. Молодая жена. 18 (удл. — Боль в ее тайны), 20-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Любовь моя, печаль моя. 15, 17, 19.

«ОКТЯБРЬ» — Черный капитан. 15, 17-20, 19, 21.

Коллектив инспекции Государства выражает глубокое соболезнование Крапивной Александаре Никандровне по поводу смерти мужа **ДУБИНА** Григория Ивановича

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-35-87; отдел партийной и комсомольской работы — 2-61-87; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общесоюзная приемная — 2-45-33; отдел культуры и быта — 2-42-37; фотолаборатория и мажоры — 2-33-31; корректоры — 2-20-66.